
assuk, hogy talán mégis elhárit- 

keleti háborus veszedelem. A 

rét program. Aminthogy a japán 

itásvágy sem érzelmi állapot, hanem 

ema vánvaló, szüntelenül korgó éhség. 

ül 1 lek a folyton szaporodó félelmetes 

önléle vágyu népnek hol egy kisebb, hol 

3/ negyebb országnyi területet kell 

gennie, mint azt az orosz-japán há- 

u, a tavalyi délkinal háboru és sze- 

a Korea esete mutatja. Korea, ame- 

ár nem is hivnak Koreanak, hanem 

en-nek, a reggeli frissesség or- 

ak, amióta a japánok elbirtokol- 

ggeli frissesség országa, igy, ke- 

telték át a japánok. De ha a friss 

1 országának nevezték volna el, 

ég találóbb lett volna, mert ők 

la csak früstökre nyelték volna le 

z egynépü területet, mikor 1910- 

nnektálták. A kisebbségi Justiz- 

egyik legpéldátlanabb esete ez, 

yet a világtörténelem ismer. Korea 

ete ugyanis majdnem olyan nagy 

Románia, lakóinak száma pedig 

ek husz milliót számláló, egységes, 
miititiszta koreai. A legősibb kulturáju 

bek egyike ez, amely még ma is az 

év előtti fehér talárban jár és han- 

üzérkedés helyett gazdálkodott, 

zép állatokat tenyésztett, virá- 

ertet müvelt. Egy álomvilág volt ez, 

régi koreai császán pazar er- 

yü palotát épíitett, hogy éjszakán- 

a holdon elmerengjen, ellenben 

egy földszintes házacska szolgálta 

célt, hogy kormányozzon. És egy- 

rre jöttek a japánok a modernizáló 

zhengerrel, hogy asszimilálják a ko- 

akat, akik nemcsak irásban, beszéd- 

különböztek a szomszéd népektől, 

em gondolkozáspan is. A koreai 

V helyett behozták a japán iskolai 

ást. Letették a császári házat, sőt 

nek eresztették még a koreaiak 

nét is, saját vallásukat, a sintoiz- 

t erőszakolva rájuk. Igen, a japá- 

a cselekvés és a hazaszeretet meg- 

ottjai. De az ő nagy türelmetlen 

eretetük lassankint odavezet, 

y mindazok a népek, melyek köze- 

en laknak, elvesztik hazájukat. És 

majd sorra kerülhetnek a távolab- 

erületek, a távolabbi népek is. Mert 

t a falánksággal párosult halálmegve- 

ahogy ezek háboruzni akarnak és 

nak, az igazi sárga veszedelem. Ria- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Piata I. C. Bra- 
Hianu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

chetich Endre dr. Alap megjelenik minden 
,kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

ni a testüket? Semmi. Lefeküdni a viz- 

árban és leszakadt hid helyett tömeg- 

holttestekből csinálni uj hidat? Semmi. 

A miniszter politikáját nem tartják haza- 

fiasnak, tizennyolc tiszt felvágja a hasát 

és harakiri-vétot emel? Semmi. Minden 

pillanatban odadobni pusztán egy esz- 

mei cél kihangsulyozásáért 

ABANSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

Semmi. Rettenetes hazaszeretet ez. 

képzeljünk el egy nemzetet, egy felvo- 

nuló hadsereget, amelyben mindenkit 

ilyen közösségi ideák hatnak át. Lehet 

ezek ellen hasonló érvényü hadsereget 

küldeni? Lehet ezeket érvekkel meg- 

győzni? Lehet ezeket diplomáciai jegy- 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 
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szük, hogy meg lehetne akadályozni, 

amire a sárgák készülnek. És nem hisz- 

szük, hogy meg lehetne azt változtatni, 

ami ott távoli keleten van. Mint ahogy 

a független koreai köztársaság Ameri- 

kában gubbasztó miniszteriuma is hiába 

(A Déli Hirlap kiküldött mun- 
katársától.) Gyakran látunk feltünni 
plakátokat, amelyek igen izléses kivi- 

telben a glodenii-sárpataki uradalom 
gyümölcsfaiskolájának csemetéit 

ajánlják a közönségnek. Az uradalom 

miatt sok támadásban részesült már 

Vaida-Voevod Alexandru dr. volt 

miniszterelnök, holott a birtok nem is 

az ő, hanem fia Vaida-Voevod Mircea 

mérnök tulajdonát képezi. Az előző 
tulajdonos Teleki Artur gróf volt 
és Vaida-Voevod tőle vette át a 

régi személyzettel együtt. Igy az ura- 

dalomnak ma is magyar intézője van 

és igen sok magyar alkalmazottja. 

Glodeni-Sárpatakon általában olyan 
felekezet- és fajközi megértés uralko- 

dik, milyent ritkán lehet észlelni. 

A többségi lakosság jól be- 

széli a magyar nyelvet, vi- 

szont a magyarság megtanul- 

ja az állam nyelvét. Igy egy- 

Kiss László évtizedeken át állott 

az előző tulajdonos szolgálatában és 

Vaida-Voevod Mircea a birtokkal 

együtt őt is átvette. Átvette azonban 

az egész személyzetet is és ennek ösz- 

szeállitása a mai napig sem változott 

meg. Az emberek szorgalmasan dol- 

goznak és a tulajdonos meg van velük 

elégedve. A birtokra a politika szeny- 

nyes hullámai egyáltalában nem jut- 

nak el, - mondja Kiss László. Vaida- 

Voevod Mircea nem szereti a politi- 

kát, nem is foglalkozik vele és való- 

sággal zavarban van, amikor egy-egy 

vaidista szervezet tisztelgő látogatá- 

sát kell fogadnia. A fiatal Vaida csak 

a gazdaságnak él. A volt miniszterel- 

nök félévenkint szokott ellátogatni a 

tulajdonképpen az élet, 

minden pillanatban szinte kéjjel 

k be magukat a hazaszeretet mo- 

kastélyba és ilyenkon itt találkozik a 

család többi tagjával is, Ilyenkor 

teljesen megfeledkezik a po- 

Hitikáról, politikai elvbarátait 

Ahová nem érnek el a politika szennyes hullámai 

zékekkel megfélemliteni ott a távol- várja, lesi, hogy mikor mehet már haza 

az életet? keleti viharsarokban, hogy vigyázzatok, felszabadult Koreában ismét átvenni az 

És mert különben mi is jövünk? Nem hisz- imperiumot. (Flaneur) 

e 

Vaida-Voevod Alexandru pongyolában 

formán érintkeznek egymás- 

sal egymás nyelvén. 
Néhány év előtt egyszer már ven- 

dége voltam Vaida-Voevod volt mi- 
niszterelnöknek, abban az időben, 

amikor szakitott Maniuval és szenve- 

délyeshangu nyilatkozatban mondotta 

el véleményét a helyzetről. Most is 

azért mentem a községbe, mert hallot- 

tam, hogy Vaida ott tartózkodik, de 
sajnos, mire odaértem, már elutazott. 

Igy intervju helyett portrét kaptam 

Vaida volt miniszterelnökről a Glo- 

deni-sárpataki uradalom magyar inté- 

zőjének megvilágitásában. Ez a 

portré egyben 

gyakorlati cáfolata is annak 

az elméleti tételnek, hogy a 

volt miniszterelnök, a nume- 

rus feltalálója, nem birja a 

a magyarokat és a numerus 

nullust a saját portáján már 

meg is valósitotta volna. 

sem fogadja, telefon nincs a 
kastélyban és postáját sem 

küldeti maga után. 
- Felejthetetlenül szép és nyugal- 

mas napok, melyeket itt töltök, - 
szokta mondogatni a volt miniszterel- 

nök. Különben a kegyelmes ur egész 
nap olvas, - folytatja Kiss László - 

sétál a kastély nagy árnyas parkjá- 
ban és régi szenvedélyének, a pomo- 
logiának hódol. Minden fát, bokrot, 

növényt nagyszerüen ismer. Pillana- 

tok alatt megmondja mindegyiknek a 

latin nevét is. A növényvilággal még 
karlsbadi fürdőorvos korában ismer- 

kedett meg. 
Nem szivesen zavarom meg az in- 

tézőt, de az ujságiró kiváncsisága ki- 

kényszeriti belőlem a kérdést. 

Intéző ur, ön is azon kisebbségek 

közé tartozik, akik a volt miniszter- 

Uuokái és gyermekei köcéten 
a volt minisztereluök megfeledkezik 
a potlitikázól és a uumerus uulluscól 

tok szerepelnek. Nem került ez szóba 
sohasem magámnbeszélgetés közben? 

- Vaida kegyelmes ur - mondja 

az intéző - mint vendég fiának ven- 

dége és mindenkor mint apa és nagy- 

apa érkezik a kastélyba, ahol 

a kedves családi körben töl- 

tött napok alatt a politika 

szóba sem kerül 

és legkevésbbé beszélne erről velem, 

aki alkalmazottja vagyok fiának. Azt 
ki kell hangsulyoznom, hogy a ke- 

gyelmes ur mindig a legnagyobb ba- 

rátsággal kezel engem, de a birtok 

összes kisebbségi alkalmazottait is. 

Alkalmilag 

a legizesebb magyarsággal 

beszélget velük 
és látogatásai után mindig nehezen 
tudunk hitelt adni azoknak a lapok- 

nak, melyek állitólagos kisebbségel- 

lenes magatartásáról számolnak be. 

Vaida-Voevod Alexandru dr. Glo- 

deni-Sárpatakon nem a volt minisz- 

terelnök, nem politikus, nem pártve- 

zér, hanem kedélyes, a természetet 

kedvelő öreg ur, aki sétálgat, olvas, 

el-eljátszadozik unokáival és ilyenkor 

szövesen, hanem az 

Benczel Béla 
ledkezik meg 

egész világról... 

párisi lap jelenti, hogy Daladier fra
ncia 

hadügyminiszter a hadsereg felfegyver- 

kezésére a jövő évi költségvetés kereté: 

ben a hitelek jelentékeny emel
ését kérte, 

A minisztertanács elfogadta Dala
dier ja- 

ségvetés keretében a hadsereg költs
égve- 

tését hat milliárd frankkal emelte az 

1937. évi költségvetéssel szemben,. - Was- 

bizottság elhatározta, hogy a Lexington 

és Sarotoga nevü repülőgépany aj 

tizenöt millió dolláros költséggel 

elnök ur programjában mint vádpon- modernizálja. 

bizonyára nem csak a politikáról fe- 

A BÉKE JEGYÉBEN. A Matin cimüű 

vaslatát és az 1938. évre rendkivüli költ- 

hingtoni jelentés szerint a tengerészeti 



és nyugtalanitja 
a közvéleményt 
A távoli keleten farkasszemet néz 

egymással) Kina és Japán. A terület, 
amelyen szemben állanak egymással, 
ma még a kinai állam tulajdona. 

meg felségjoga alatt Japán mindent 
elkövet, hogy lábát minél erősebben 
megvesse Északkinában. Az egész vi- 

lág politikusait és sajtóját foglalkoz- 
tatja Japánnak fellépése Kinában. A 
német lapok nagy terjedelemben tag- 
lalják a japán-kinai konfliktus okait. 

A Völkischer Beobachter szerint 

fJapán tulajdonképpen nem 
Kina ellen cselekszik, hanem 

az a célja, hogy a bolsevista 
befolyást Északkinában lehe- 

tetlenné tegye. 
Sajnos, hogy Japán intézkedései Ki- 
nában még jobban növelik majd a 

japángyülöletet, aminek következté- 
ben a két országnak a kommunizmus- 

sal szemben való együttmüködése 

szinte elképzelhetetlen. 
Anmelia ugyancsak feszült figyelem- 

mel kiséri a távolkeleti eseményeket. 

Az angol sajtó megállapitja, hogy 

Kinából egymásnak ellentmondó hi- 

rek érkeznek, amelyek lehetetlenné 

teszik az ottani helyzet tiszta felisme- 

rését. Ujabban az a felfogás erősö- 

dött meg Angliában, hogy 
Japánnak északkinai akciója 

nem annyira Kina ellen irá- 
nyul, mint inkább csak elő- 
készület a küszöbön álló ja- 

pán-orosz háboruhoz. 

Az amgolok ugy látják, hogy Szovjet- 
oroszország is háborura készülődik Ja- 

pán ellen. Erre engednek következ- 

tetni bizonyos intézkedések, amelye- 

ket a szovjetkormány Mongóliálban 

és a kinai határon foganatositott. A 

Daily Telegraph moszkvai tudósitója 
azt irja, hogy Szovjetoroszország ha- 

tározottan rokonszenvez Kinával, 

azonban a vörös hadseregnek mégis 
elsősorban az a kötelessége, hogy a 

távoli keleten az orosz határokat vé- 
delmezze. Mindazonáltal 

az összeütközés a szovjet had- 
erő és a japán csapatok kö- 

zött elkerülhetetlen, 

amennyiben ezek külső Mongóliáig 

előnyomulnak, amely távolkeleti hát- 

védje Szovjetoroszországnak. Japán 
csapatoknak Mongóliába való betö- 

rése határozottan szovjetorosz-japán 

háboruhoz vezetne. 
Azok a hirek, amelyek Eszakkiná- 
1 érkeznek, egyelőre tarka képet 

adnak az ottani eseményekről. A lon- 
oni japán nagykövet kijelentette, 
hogy a kinaj támadásokra válaszul a 

japán előőrsök ágyutüzzel válaszoltak. 

A japán gyalogság azonban eddig 

nem avatkozott a harcokba. 

Mielőtt kinai városokat lőt- 

tek japán repülők röpcédu- 

lákat dobáltak le, 

yeken a polgári lakosságot fi- 

yelmeztették a várható eseméryek- 

felszólitották, hogy biztos he- 

en keressen menedéket. 

apán Mhivatalos helyen kijelentel- 

hogy a harcok helyi jellegüek. Az 

Azonban kérdés, hogy meddig marad 

hadsegéde Royo ezredes az általános 

tető expedicióra készülnek, tévedésen 
alapszik. 
A Reuter-ügynökség jelentése sze- 

rint a helyzet javul, mert a 37. kinai 
hadosztály, amelynek parancsnoka 
FengSian tábornok, Hopei tarto- 
mány kormányzója, megkezdte visz- 
szavonulását. Ezzel szemben a Havas- 
iroda pekingi jelentése szerint 

a veszély még mindig igen 
nagy és nincs kizárva, hogy 
a kinai és japán csapatok 

A kinai csapatok 

A nankingi kormány hivatalos láv 
irati irodája jelenti, hogy Kina békés 
szándékainak azzal kiván kifejezést 

audni, hogy a hopei és csahari tarto- 
mányok politikai tanácsa 

utasitotta a 29. hadsereget a 
Luknucsautól északnyugatra 

való visszavonulásra. 
A harminchetedik pekingi 
tályt is visszahivták. 
párhuzamosan 
szól, hogy 

a hadosztály vonakodik Pe- 
king elhagyására 

és attól tartanak, hogy a két hadse- 
reg között ujabb összeütközésre ke- 
rülhet a sor. Ennek kiszámithatatlan 
következményei volnának. 

A kinai katonák homokzsá- 
kokból torlaszokat emelnek 
és Peking kapujánál lövész- 

árkokat ásnak. 
e 

Három éves volt 

hadosz- 
Viszont ezzel 

másik jelentés arról 

Huszonegy évvel azelőtt, még 1916 

áprilisában a negyedik kerületi 

Preyerutcában a villamos elgázolta 

Bingert Ferenc három éves kis- 

fiut, akinek a bal lábát a kerekek el- 

vágták. Apja, Bingert György aszta- 

losmester kártéritési pert inditott a 
város ellen, a per azonban a háboru 
és az utána következő imperiumvál- 

tozás miatt elhuzódott, végül 1924- 
ben a biróság havi hatszáz leit itélt 

meg Bingert Ferencnek. Az itéletet 

mindaz ami, távoli keleten aja- 
pánok s kinaiak között történik 

az orosz-japán háborura 
között ujabb nagy összeüt- 

közésre kerül a sor. 
A tiencsini kikötőben harminc japán 
hadihajót várnak ujabb katonaság- 
gal. 

Hirota japán külügyminiszter a 

helyzetet még mindig bizakodva itéli 

meg. Azok az ellenrendszabályok, 

foganatositottak, aránylag csekély 

méretüek voltak. A veszteségek mind- 

nem akarnak visszavonulni 

mire végre megkapta 
a megítéli kártérítést 

az összes fórumok jóváhagyták. Bin- 
e. 

A spanyal nemzeti : csapatok nagy 

erőfeszitéseket tesznek Madrid elfog- 

lalására. Franco tábornok ujabban 

százötvenezer főnyi hadsereget, száz 
harcikocsit és száz hadirepülőgépet 
küldött Madrid ellen. Madrid főpa- 

rancsnokságának kebelében ezzel kap- 

csolatosan sulyos ellentétek merültek 

fel. Miaya tábornok parancsnok és 

visszavonulást javasolták. Ezzel 

szemben azonban Prieto hadügymi- 
niszter és szaktanácsosai ragaszkod- 
tak ahhoz, hogy tartani keli a jelen- 

állitás, hogy a japánok ag bün 

eeve000 

Stalin zsoldosai Franciaorszagból 
mennek a spanyol vörösök segitségére 

legi állásokat Mga é és Royo erre le mégölte Ara nz tábornokot, a köz- 

két részen kicsinyek. 

A pekingi amerikai követ megje- 

lent az ottani japán követnél és tilta- 
kozott az ellen, hogy japán katonák 

két amerikai polgárt bántalmaztak. 

A japán követ kijelentette, hogy azon- 

nal kimeritő választ ad ebben az ügy- 

ben, mihelyt a meginditott vizsgálat 
befejeződik. 

Az Északkinában levő japán és l 
nai hadseregek parancsnokai 
ményt irtak alá. Ebben kötelezik ma- 
gukat, hogy csapataikat kölcsönösen 
visszavonják a háborus zónából. Az 
egyezmény eredménye az, hogy 

a háborunak Északkinában 

egyelőre vége van. 

Hirota japán külügyminiszter teg- 
nap délben ujabb jegyzéket adott át 

a tokiói kinai nagykövetnek. Ebben 
követeli, hogy Északkinában nyom- 
ják el a japánellenes agitációt. 
... 

mikor a vulamos 
(zvágta lábát és 

nagykoru lett 
gert Ferenc, aki időközben nagykoru: 

vá vált, 1983-ban erélyesen kezdte kö- 

vetelni megitélt járandóságát. A vá- 
ros, mert mem volt rá fedezete, nem 
fizette ki. Ezért most Skuteczky 
Miksa dr. Bingert képviseletében a 
végrehajtó segitségével megjelent a 
két városi moziban és lefoglalta a 
pénztárt. Ennek az volt az eredmé- 
nye, kogy a váro tegna délelőtt 
72.000 leit fizetett ki Bingert részére 

az elmaradt életjáradék fejében. Erre 
a végrehajtást feloldották. 

eeee 

mondással fenyegetőztek és követel- 
ték, hogy Prieto mellől távolitsák el 
a mükedvelő hadvezéreket. Végül is 
teljesitették ezt a követelésüket és 
Prieto kénytelen volt feláldozni Lis- 
ter és Gonzales ezredeseket, akik 
eddig tanácsadói voltak. 
Madrid körül a köztátsaságiakat 

sulyos veszteségek érték a legutóbbi 
napokon. Az erről szóló értesüléseket 
megerősitették a nemzetiek fogságá- 
ba került köztársasági katonák Ezek 

elmondták hogy egy ágyulövedék 

amelyeket a japánok ÉEszakkinában 

egyez 

kinevezett Tautu helyére. Vasilescu 1 

golevannyol segédbirói állást, am 

LEITŐL 

nyagot 

olcsó heeli 

a IV. ker. róm. kat. ftemplomn 
szemben 

társaságiak tüzérségének par: 
kát. 
Az Action Francaise jelentése 

rint Perpignanből tegnap he 
orosz repülőgép szállott Spany 
szág felé. A lap felveti a kér 
hogy mit keresnek Stalin zsold 
Franciaországban. Valószinünek 
szik, hogy ezek kerülő utakon jö 
és Franciaorszagban az oda szé 
dett állapotban érkezett orosz r 
gépeket összeállitották és kivit 
spanyol vörösöknek. 

A köztársasági hadsereg több ret 
lőgépe tegnap több órán keres ül 
bombázta Oviedo városát. Két bo 

egy épületre esett, amelyben 

gyermekeket helyeztek el mem 

Három kislány meghalt, husz p 
megsebesült. 

Maresillesbe tegnap megérkezet a 
Maine nevü angol kórházhajó a 
lyen 345 spanyolországi mene 
volt. A hajón ezenkivül volt hét 
ta is és pedig öt olasz és két nél 
Ezeket a köztársaságiak nemrég 

lyul ejtették, most azonban kiad 

őket mint cserefoglyokat a nemze 
fogságába esett köztársasági repü 
ért. 

Uj vezértelügyelő 
és uj pénzügyigazgat 

hivatalukb 
Tautu Vasile Timis Torontal mege 

uj pénzügyi vezérfelügyelője a Falt 
nibe helyezett Grosu vezértelügyeldi 
átvette hivatalát Az uj vezérfelüg 

valamennyi adóhivatalhoz köriratot in 

zett, amelyben a tisztviselőket kötele 
gük fokozott teljesitésére és fegyel 
szólitja fel. Tutencu osztályfőnököt 
egyenes adók pénzügyigazgatóságától 
pénzügyi vezérfelügyelőséghez rendel 
szolgálattételre Helyére Secosan 
sile helyettes ellenőr került. 
Tegnap vette át hivatalát Vasil 

Deorin pénzügyi adminisztrátor, 
egyenes adók pénzügyigazgatósága él 

került Bucurestiből a vezénfelügyel. 

rin pénzügyigazgató kijelentette ezen 

kalommal, hogy a tisztviselőkkel 

az állam érdekében kiván dolgozni 
nap már résztvett a Teodoresc 
vényszéki főelnök elnöklete mellett 
tartott tárgyalásokon 

sok Az ESZKIMO ES KEV x 
FOKA. Az igazságügyminiszteriu 
tározta, hogy betöltik az üresedésben 

olcszáz jogvégzett nyujtotta 
zatát 



Mugusztus végén 
i 

11 etek óta egyre ismétlődik a kér- 
esz-e a kormányválság és mikor? 

rozott választ eddig senki nem 

adni, azonban a különböző dá- 
amelyekre egyesek a jelenlegi 
y távozását találgatják, olyan 

lebegnek a levegőben, akár 

Alig mulik el nap ilyen 
látum felbukkanása nélkül. 

az Epoca legujabb száma ir a 

tó kormányváltozásról. A lap 

i 

; 
é 
1 

élyes gyilkosság történt. A köz- 
erén felállitották néhány év 

a világháboru kanadai áldozatai 

lékmüvét. Az emlékmü közelé- 

negy a világháboruból szár- 

zó óriási gránáttölcesév amelyet 

drótkerités vesz körül. Ebben 

áttölcsérben tegnap reggel egy 

leány holttestét találták. Meg- 
ották, hogy a leány mellkasát 

szuronnyal valósággal 

.A gyilkosság áldozata 

Renard pincérleány, aki 

ékmü közelében egy kis kávé- 

akormány már nem lesz uralmon 

a ronnyal felhasiították a mellét 

és ugy gyilkoltak meg egy leányi! 

b 

gényen mennek 

A legajabb határidő 

beszámol a bucurestii rádió bemon- 

dásáról amely szerint szeptember 

elejére a parlamentet rendkivüli ülés- 

szakra hivják össze. Bárha a rádió- 
társaság leadásai - irja a lap - a 

cenzurán mennek keresztül, megerő- 

sithetjük, hogy a kormány e tekintet- 

ben még semmi intézkedést mem tett. 

Azonban a miniszterek többsége azt 

hiszi, hogy augusztus végénél tovább 

már nem lesz kormányon. 

házban állt alkalmazásban. A kávé- 
házban háborus emléktárgyakat és a 

gránáttölcsért feltüntető levelezőla- 

pokat is árusitott a leány. Megindult 

a nyomozás a gyilkosság körülményé 

nek kideritésére. A nyomozásba bele- 

kapcsolódott a kanadai rendőrség is, 

mivel az emlékmü és a gránáttölcsér 

környéke Kanada tulajdonát képezi 

és ott állandóan két kanadai rendőr 

is tartózkodik. Először kéjgyilkosság- 

ra gondoltak, azonban ez a feltevés 

hamarosan megdőlt. Valószinübbnek 

látszik az, hogy a leányt valamelyik 

féltékeny szerelmese gyilkolta meg. 

Amerikába a nagy 
Schátller hagyaték 

rököseci és a 
öntés alapján 

visszajönnek gazdagon 
k óta foglalkozik a sajtó a 
ffer-örökség ügyével. Körül- 

kilenceven esztendeje annak, 

Bánságból Amerikába vándo- 

Schátfer Kristóf, ahol szorgal- 

al óriási vagyonra tett szert. 
kor harminc év előtt Philadel- 

iában meghalt, egyetlen lányára, 
riettere, hagyta vagyonát. Scháf- 

Henriette férjnez ment de férje 

igyal n hunyt el, körülbelül tizenöt év 

é l elesége is követte a sirba. Gyer- 

vigituól Ik nem maradt. A hagyaték ti- 

val yolc millió dollárt tett ki, ame- 

urui az amerikai hagyatéki biróság 
lt és megkezdte a kutatást az 
ök után. 

mikor Hurópában a sokmilliós 
iffer-örökségnek hire ment, száz 
száz Scháffer jelentkezett és 
degyik igényt támasztott az 

gre. Azonban végül is kiderült, 

ya Bánságnak romániai és jugo- 

ai részeiben mindössze öt olyan 
affer-család él, amely egyenes 

n rokonságban áll a vagyonszerző 

mmhaáffer Kristóffal. Ezeknek renge- 

szükséges iratokat beszerezzék és vé- 

gül is Belgrádban konzorciumot ala- 
kitottak az örökség kiharcolására. A 

konzorcium eddig körülbelül másfél 
millió feit költött a tizennyolc millió 

dolláros örökségre. Az örökösöket 

Adám Lajos nagybecskereki ügy- 

védi irnok képviseli, aki maga is 

egyike az örökösöknek. A philadel- 
phiai hagyatéki biróság junius 30-ra 

tüzte ki a tárgyalást, amelyre a kon- 

zorcium pénzén az örökösöki megbi- 

zásából AÁdám Lajos utazott ki. A 

tárgyaláson a felmutatott iratok 

alapján elismerték az öt bánsági csa- 
lád igényét az örökségre, azonban a 

pénzt Ádám Lajosnak a felmutatott 

felhatalmazás ellenére sem adták ki. 

Az amerikai törvények értelmében 

ugyanis az örökösöknek személyesen 
kell megjelenni. Ezért november 
2-ra ujabb tárgyalást tüztek ki. A 

konzorciumnak most elő kell terem- 

teni a pénzt, hogy az öt Schaáffer- 

phiába. Szegényen mennek majd ki 

pénzt kellett áldozni hogy a 
e 

unkanélküliek száma 32 állam sta: 

l adatai szerint 1937 második ne- 
nek kezdetén még mindig 16 millió 
tehát mégegyszer akkora, mint 1929- 

Emellett nem szabad elfeledkezni 
hogy a lakosság száma egy év alatt 
illióval emelkedett. Amennyiben a 

van még mindig a világon 

kábanállók számából indulunk ki, 

és mint milliomosok térnek vissza. 

akkor kitünik, hogy a foglalkoztatottak 
száma világszerte éppen annyi, mint 1929- 

ben volt, sőt sok államban nagyobb is, 
Amennyiben a munkában lévők számát 

az egyes országokban összelhasonlitjuk, 
kitünik, hogy a legnagyobb fellendülés 
Esztországban van. Ha a foglalkoztatott 

család fejei kiutazhassanak Philadel- 

/ 

, 

szük, ugy a következő adatokat nyerjük: 

Esztország 188.6, Délairikai Unió 128.6, 

Japán 119.6, Svédország 118.8, Anglia 

1144, Lettország 110.5 és Németország 

106.7. A többi országokban a foglalkozta- 
tottak száma az 1929. évi szinvonal alatt 

Londonból tegnap érkezett jelenté- 

sek szerint a Wolihound nevü an- 

gol torpedóromboló hétfőn reggel egy 

tengeralattjáróval együtt Portland köze- 

lében gyakorlatozott. A torpedóromboló 

dróttalan táviró segitségével felszólitotta 

a tengeralattjárót, hogy emelkedjék a 

tenger felszinére, Néhány perc mulva a 

Wolfhound tisztjei legnagyobb csodálko- 

zására a tenger habjaiból az U. 27 német 

tengeralattjáró bukkant fel. A német bu- 

várhajó kapitányát kérdőre vonták, hogy 

Zombor közelében az egyik tanyán 
Blagunicski Mária nevü özvegy- 

asszony együtt élt Etelka nevü hu- 
szonöt éves leányával. Blagunicski 

Etelka a mult esztendőben férjhez 

ment azonban az öreg asszonynak 

nem tetszett a eveje és addig uszitotta 
a leányát, amig az elvált. A fiatai 

menyecske a mult hónapban össze- 

állott egy Naunkovics György 
nevü huszonöt esztendős legénnyel, 

aki a tanyára költözött. Azonban 

az öregasszonynak Naunkovics sem 

volt inyére és sikerült a lányát rá- 

venni, hogy adja ki az utját. Amikor 

Naunkovics kedden este a mezőről 

hazatért, a két asszony szidalmazni 

kezdte, majd megverték és kidobták. 

Naunkovics szitkozódva távozott a 

tanyáról. 
Csütörtökön reggel szobájában ti- 

munkások számát 1929-ben 100-nak vesz- zenkét késszurástól meggyilkolva hol- 

van, Igy Magyarországon 98., Csehszlo- 

vákiában 97.0, Olaszországban 95.5, Egye- 

sült Államok 95.7, Bulgária 942, Kanada 

86.4, Jugoszlávia 80.2, Lengyelország 81.2, 

Franciaország 76.8, Svájc 75.5, Luxemburg 

72.A és Ausztria 63.3. 

Német buvárhajó 
angol vizeken 
mit keres Portland közelében, majd en- 

gedélyt adtak rá, hogy utját folytassa. Az 

angol sajtó csodálkozását fejezi ki azon, 

hogy ez a német tengeralattjáró az angol 

partok közelében járt. 

Dufi Ccoper hadügyminiszter kijelen- 

tette, hogy a német tengeralattjáró meg- 

indokolta az angol partok közelében való 

tartózkodását. Nem felelnek meg egyes 

lapoknak ama hirei, hogy a német buvár- 

hajót azzal fenyegették meg, hogy ágyu: 

lövést adnak le rá, ha nem ielentkezik. 

A Kitessékelt szerető 
véres bosszuja 

tan találták Blagunicski Etelkát. A 

csendőrségnek az a gyanuja hogy a 
gyilkosságot Naunkovics követte el a 
bátyjával együtt. Tanyai emberek 

ugyanis éjszaka mindkettőt Blagu- 
nicskiék tanyája körül látták álálkod- 
ni. Valószinü, hogy éjszaka behatol- 
tak a fiatal asszony szobájába és 
megtámadták. Blagunicski Etelka 
kétségbeesetten védekezhetett gyilko- 
saival szemben, mert a szobában él 
kalálhare nyomai látszanak. 

OLASZORSZÁG KÖVETKEZET 
Londoni politikai körökben nagy elég 
detlenséget keltett, hogy Olaszország had. 
gyakorlatok. ürügye alatt két hados 
tályt küldött Lybiáha. Ezek és a még vá 
ható további intézkedések angol politi 
körök véleménye szerint azt igazoi 
hogy Olaszország a Földközi tenger ké 
désében változatlanul fentartja eddi; 
magatartását, 



Hirek 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, JULIUS 22-én, a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az L kerületben a V. Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár, 

A II. kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 
téren levő Meiszner:gyógyszertár. 

A III, kerületben a Doja-utcában levő 
Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

dárgós iázasság 
ügyében járt el az anyakönyvi hivatal- 

ban egy városi alkalmazott Elhozta a 

maga és menyasszonya iratait és kérte. 

hogy a házasságot minél előbb megköt- 

hesse. 
= Miért 

tőle. 

- Mert utban van a gyermek és nem 

akarom, hogy a fiam törvénytelen szülött 

legyen.? 

- Honnan tudja, hogy fiu lesz? 

- Megijövendőlte egy jósnő, - vágta 

rá az ember szilárd meggyőződéssel. 

Elmondta, hogy nagyon várja a fiut 

annál is inkább, mert eddig csupa lánya 

született, 

- Hány lánya van? 

- Bizony hét, mert már tizenkét éve 
élek együtt a menyasszonyommal. 

- És eddig miért nem esküdtek meg? 

- Az asszony már az első lány meg- 

születése után sürgette az esküvőt, de én 
mindig azt mondtam, hogy majd csak 

akkor, ha megjön a fiu De hát mindig 

csak lányt hozott a gólya. A mult héten 

a feleségemmel voltam a jósnőnél és az 
Kijelentette, hogy most végre fiut ad az 

Isten. Azért hát sürgősen esküszünk, mert 

ennek a hónapnak a végére várjuk a 

trónörököst. 

A házasság a kihirdetés alól való fel- 
mentéssel még ezen a héten meglesz. Ha 

e beteljesedik a jósnő jövendőlése, az em- 
ber megigérte, hogy hét leányát is törvé- 
nyesiti, 

eet 

Ha jobboldali szónok 
baloldalinak beszél 

Sir Oswald Mosley angol ezredes 
a fasciszta párt vezetője Southamp- 

tomban huszonötezer főnyi tömeg 

előtt nagy beszédet mondott. A hall- 

gatóság nagyobbrésze azonban ellen- 
feleiből került ki, akik a szónokot 

folytonos közbekiáltásokkal zavarták. 

Amikor Mosley tovább beszélt, kő- 
záport zuditottak rá, majd megrohan- 

ták és a földre tepertők. Agyon akar 

ták verni, amitől csak a rendőrség 

közbelépése szabaditotta meg. Betusz- 

kolták egy villamoskocsiba, amely 
nyomban megindult. Azonban a. tün- 

tetők kövekkel beverték a vallamos 
valamennyi ablakát, majd pedig meg 

litották a kocsit. A rendőrség csak 

ugy tudta Mosleyt megmenteni, Logy 

z egyik közeli szállodába kisérte, 

Mária királyné névnapja, Az 
szág lakossága ma, csütörtökön 

olyan sürgős?z - kérdezték 

évnapját. Ebből az alkalomból 

sunkban a II. kerületi román 

kesegyházban hálaadó istentiszte- 

esz amelyen a kattonai és polgári 
tóságok vezetői is résztvesznek. 

: 

epli meg Mánia özvegy király- 

Uj püspölségek alakulnak 
Juádoszláviában a konkordátum révén 
A Jugoszlávia és a Vatikán között 

létrejött konkordátum - amelynek 

ratifikációs javaslata fölött most fo- 

lyik a vita a belgrádi szkupstinában 

- rendelkezik ama katolikus lakos- 

ság sorsáról is, amely a trianoni bé- 

keszerződés értelmében a régi Ma- 

gyarországból átkerült Jugoszlávia- 

ba. A pécsi püspökségnek Jugoszlá- 
viába csatolt része most már a bosz- 
niai-szerémségi római katolikus püs- 
pökség részét képezi. A Bácska részé- 

re külön katolikus püspökséget állita- 
nak fel. A csanádi püspökségnek je 
lentős területe ugyancsak Jugoszlávia 

területévé lett. Ezt a részt, amelyet 
bánsági püspökség néven 

püspöki helynök kormányoz, beol- 
vasztják a belgrádi érsekségbe. A 
belgrádi érsek ezentul a bánsági püs- 
pök cimét is viseli. 

A konkordátum 
élő katolikusoknak biztositja anya- 
nyelvük használatát a templomban, a 
vallásoktatásban és a vallásos egye- 
sületekben. Ez a jog nem lesz kedve- 

zőtlenebb, mint a délszláv származá- 

su kisebbségeké más államokban. Mi- 

után a jugoszláv kormány a katolikus 

nemzeti kisebbségek eme jogait elis- 

merte, a Szentatya kötelezi magát, 

hogy más államokkal kötendő kon- 

kordátumok alkalmával figyelernmel 

lesz a más államokban élő délszláv 

népkisebbségek jogáira. 

A belgrádi konkordátum vitának 

áldozatul esett egy angol ujságiró. 

Illetékes helyen közlik, hogy Har- 

rison Hubert, a Reuter- -ügynökség 

és több angol lap tudósitója, aki ti- 

zennégy év óta müködik Belgrádban, 

azt a kérelmet terjesztette elő, hgy 

lejárt tartózkodási engedélyét hosz- 
eeee 

- Az uj cseh kormány letette az 

esküt. Hodzsa Milán csehszlovák 
miniszterelnök uj kormányának tag- 

jai - prágai jelentés szerint - teg- 

nap letették az esküt. 
- öÖngyilkosság távol hazájától. Római 

jelentés szerint az Olaszországban időző 
braziliai tengerészeti küldöttség főnöke 
öngyilkos lett. Iróasztalán két levelet ta- 
láltak, amelyben bejelenti, hogy magán- 
természetü okok miatt válik meg az élet- 
től, miután olaszországi megbizását tel- 
jesitette. 

- Földrengés Dalmáciában. Spala- 

tói jelentés szerint a dalmát partvi- 
déken kedden este nyolc órától szerda 

délelőtt tiz óráig ötvenkétszer rengett 

meg a föld. Számos helyen megreped- 
tek a házak falai és lezuhantak a te- 
tőkről a kémények. Egy helyen a part 

nintey száz méternyire beszakadt. 

általános 

a Jugoszláviában 

szabbitsák meg. Kérelmét megtagad 

ták azzal az indokolással, hogy az 

utóbbi időben, különösen a konkordá- 

tummal kapcsolatosan, tulságosan 

védelmébe vette az ellenzéket. 

Az angol lapok behatóan foglalkoz- 

nak a jugoszláviai vallási vitával. 

Megállapitják, hogy a konkordátum 
miatt kitört nyugtalanság már na- 

gyon is kezd elfajulni. Ez az elfaju- 

lás fenyegeti Jugoszlávia belső béké- 
jét is. Azért van a konkordátumnak 

nagy ellenzéke, mert attól félnek, 

hogy a pravoszláv vallás elveszti be- 
folyását a nép felett. Másrészt aggód- 

nak azon, hogy a katolikus horvátok 
a konkordátum segitségével megerő- 
södnek az ortodox szerbekkel szem- 

ben. Ugy látják, hogy az ellentétek a 

horvátok és a szerbek között még job- 

ban kiéleződnek. 

A szkupstina tegnap folytatta a 
konkordátum tárgyalását. Több ellen- 

zéki képviselő szólalt fel, akik sorban 

támadták a kormányt. Sztojadinovics 

még ezen a héten tető alá akarja hoz- 

ni a konkordátum ügyét és tekintet- 

tel arra, hogy még negyven szónok 

van feliratkozva, a parlament éjjeli 

üléseket is fog tartani. 

Tegnap délelőtt ujabb tüntetés volt 

Belgrádban. A pravoszláv templom 

előtt nagyobb tömeg gyülekezett ösz- 

sze, amely felvonulást akart rendezni, 

de szemben találta magát a rendőr- 

séggel. A rendőrségnek azonban min- 

den nagyobb incidens nélkül sikerült 

a tüntetőket szétoszlatni. Sebesülés 

nem történt. Minthogy azonban a tün- 

tetésekről a lapoknak nem szabad ir- 

ni, az országban fantasztikus hirek 
vannak elterjedve, amelyek legtöbb- 

nyire minden alapot nélkülöznek. 

- Marconi holttestét Bolognába 

szállitották. Marconi halála gyász- 

ba boritotta egész Olaszországot. Az 

özvegyhez és a kormányhoz az egész 

világból a részvéttáviratok özöne ér- 

kezik. Tegnap este szentelték be Ró- 

mában Marconi holttestét. A gyász- 

szertartáson jelen volt a kormány, a 

fasciszta nagytanács, a szenátus és 

képviselőház igen sok tagja, továbbá 

az olasz tudományos akadémia és szá- 

mos kulturális intézmény képviselője. 

A szertartás idején a világ valameny- 

nyi tengeren levő olasz hadihajók és 

kereskedelmi gőzösök öt percre a 

gyász jeléül leállitották gépeiket. 
Marconi holttestét az éjjel Bolognába 
szállitották, ahol holnap helyezik 
örök nyugalomra a Marconi-család 
g 

1937. LIPCSEI őszivásán 
Augusztus 29-től 

60' utazási kedvezmény 

Felvilágositást 

szeptember 2-ig 

a némel bírodalmi vasutakon 

ANGERBAUER JENO, tb. képviselő, Timisoara L, Str. Gen. Praporgescu 2. Telelon 70 

Leipziger Messamt (Leipzig) Deutschland 

ból visszahivták az olasz lanokt és 

majd utána a kutba ölte ma 

ti irodák ottani tudósitóit A 
ügynökség jelentése szerint 
most már lényegesen javult és e. 
olasz laptudósitók visszatérnek 
ba, ahol augusztus elsején ujból r 
dik müködésüket. 

helybeli pénzügyigazgatóság 

dijosztálya felszólitja Ves 
Pál, Skotniczky Mária, 
pelcez György, Manuila C0 
és Popovici Dumitru nyugo 
kat, hogy nyugdijügyük el n 
miatt sürgősen jelentkezzenek. 

- Halálragázolt kisfia. Wild 
Sándor Jimbolia-zsombolyai hen 
mészáros kocsijával a vágóhidra 
zett. A vágóhid közelében az uton 
dozott Krohn Mátyás asztalos k 
éves fiacskája akit az erősen 
hentesmester kocsija elgázolt. A 
mek sulyos belső sérüléseket szer 

és szanatóriumba való szállitása 
meghalt, Halálát szülei és leányte 
gyászolják 

- Az ülő életmód következtében ! 
kező bajoknál, különösen renyhe 1 
ködésnél, aranyeres bántalmakn 
emésztési zavaroknál, reggelenkér 
gyomorra egy-egy pohár tern 
„Ferenc József" keserüvizzel ige 
eredményeket lehet elérni. Az o0 
ajánlják, 

- Betegsége miatt öngyilko, 
Ambrus János hetvennyolc 
Budint-Budinc községbeli gazda, 
kásában felakasztotta magát és 
rátaláltak, már halott volt. 
gyógyithatatlan betegsége miati 
vette el. 

Veszettségben meghalt kislány. 
sovan Livia öt éves Silha-Szilha 
ségbeli leányt két hónap előtt megl 
ta egy kutya A leány édesanyja n 
lajdonitott fontosságot a sérü 
amely meggyógyult. A kutya az! 
veszett volt és a veszettség most kir 
kisleányon is, aki a Lugoj-lugosi k 
ban l kinok között e 

F ényképezzen az 
„FILMA" 

áramvonalas gépp 
41/2 X 6-os gép le 500 

6 X 9-es 800 

Uj vadászati vezérfelüg 

Comsia Aurel erdészménnökö 

rályi dekrétummal vadászati 

felügyelővé nevezték ki, mig 

ehitia Jeronim dr. eddigi vez 
ügyelő az állandó vadászati 
tagja lett. 

- A türelmetlen örökösök a ! 
ba kergették, Az Esztergom ki 

ben levő Hérokfalván Törökm 
idős gazda háza kigyulladt. Ar 
a falubeliek a tüz oltására siette 

öreg gazdát sehol nem találtá. 
udvaron levő kutból akartak 

meriteni, amikor előbb egy k 
fogtak ki, majd egy erszényt, 
ben négyszázharminc pengő vol 

derült, hogy az egyedül álló 
Imre rossz lábon élt a rokonsá 
amely alig birta már kivárni 
halálát, hogy az örökség bi 
jusson. Török Imre tegnap el 
désében előbb felgyujtotta 



párisi biróság az asszony hibá- 

bontott fel egy házasságot, 

ert beigazolódott, hogy az asszony 

ra festette a fogait és férje 
zására sem akart lemondani 

tt fogakról, Az itélet indoko- 

szerint egyetlen férj sem köte- 

eltürni, hogy a felesége nevet- 

tegye magát. 

ianu postaorvos előlépte- 

gianu Livin dr. helybeli 
első osztályu postafőor- 

ék ki. Ez a kinevezés 
a közlekedésügyi miniszte- 
viselt vezérfelügyelői rang- 

gianu városunk szülötte és 
pességeivel rászolgált az 

árás, Tegnap egész napon át de- 
olt és a meleg az előző napival 

emelkedett. Délelőtt tiz órakor 

dután mégy órakor pedig 31 fok me- 

ni tatott a hőmérő, Várható időjá- 

: többnyüre derült idő, gyenge 
szél, az ország délkeleti részén 

egü zivatarok. 

Bihor-biharmegyei választá- 

ő eredménye a következő: A 

k 17.211 szavazattal tizenhá- 

dátumot szereztek, a nemzeti 

ártnak 17.029 szavazattal ti- 

mandátum jutott, mig a vai- 

15.087 szavazattal tizenegy 

fővárosi demokrata ügyvédek 
árosi demokrata ügyvédek 

akik az ügyvédszövetség taz 

ldendő megbizottak választá 

al szerepeltek a listán, feleb- 

tottak be az ügyvédszövetség- 
etség mellett müködő állan- 

oz és a választás megsem- 

érték a következő indokolás- 

lasztásokat nem a törvényes 

etartásával irták ki, az igazoló 

szétosztása önkényesen tör- 

azoló könyvecskéket a törvé- 

mák mellőzésével bocsátották ki. 

tási igazolványokat nem juttat- 

nden ügyvédhez és végül a váz 

rodának a kamara olyan ügy- 
tagjai voltak, akik ellen a de- 
jelöltek tiltakoztak, 

hivó. A Magyar Dalárda ve- 
e ezuton kéri összes müködő 
tmányi tagjait, hogy e hő 

nteken este félkilenc órakor 
próbahelyi- 

ontos megbeszélés végett fel- 
megjelenni sziveskedjenek. 

yuépettet 4 
HILMA 

követ bemutatkozott 
fJurenyev, a szovjet uj 
nagykövete tegnap megjelent 

adenben Hitler előtt, akinek 
otta megbizólevelét. Jurenyev ez 

al beszédet mondott, amelyben 
zta, hogy minden igyekezete 

ogy a két ország kapcsolatai 

k maradjanak, mert ez elősegi- 
alános békét, Hitler válaszában 
e, hogy ebben a munkájában 
z nagykövetnek nemcsak ő, ha- 
jes német kormány is támogat- 

Aragon: Uri negyed. Louis Ara- 
legujabb francia regényirodalom 

nagyobb alakja. Ez a regény az 
i társadalom kolosszális szatirá- 
ró röntgenszeme minden zugba 
mindent kifordit, ahol a szent- 
ában rejtett dolgok rothadnak. 
örtelen keze nem a puszta rom- 
olgálja, hanem az ostorozás egy 

tább emberiség érdekében tör- 
eseszövésének izgalmassága a 
detektivregény lüktetésével 

Louis Aragon: Uri negyed c. 
egjelent az Athenaeum nagy: 
ozatában, ára füzve 182.- lei, 
lei, minden könyvkereskedés- 
Lepagenál Cluj. 

Baltával icjbevágta önmagát 
és iltakozott, hogu kórházba viéyék 
Gyöngyösön a Török Kálmán-utca 

21. szám alatt levő lakásán szétvert 
koponyával vérében fetrengve eszmé- 
letlen állapotban találták a hetvenhá- 

rom esztendős Grosz Máriát. Mi- 
után még élet volt benne, a mentőket 

hivták, hogy a kórházba szállitsák. 
Grosz Mária néhány percre magához 

tért és halk hangon tiltakozott az el- 
len, hogy kórházba vigyék. Kérte, 
hogy ne bántsák és hagyják nyugod- 

tan meghalni. Végső szavaival kije- 

lentette hogy az egészet maga csinál- 
ta. Tiltakozása ellenére is beszállitot- 

ták a kórházba, ahol nemsokára meg- 
halt. Érthetetlennek találják, hogy 
Grosz Mária öngyilkosságot követett 
volna el, mert a fején nyolc-tiz balta- 
csapás nyoma látszik. Nem hiszik, 
hogy annyi ereje lett volna, hogy a 
baltával ilyen sokszor sujtson saját 

fejére, annál is inkább, mert az orvo- 
sok szerint már az első csapástól is 

elkellett ájulnia. Viszont majdnem 

kizártnak látszik a gyilkosság is, 
mert az ajtó belülről volt bezárva, a 

lakásból pedig, amely teljesen rend- 

ben van, nem hiányzik semmi. 

e 

Posszu még a hatált után íis 
A világsajtóban majd minden héten ol- 

vasunk egy-egy furcsa végrendeletről, 
amelyben az örökhagyó alaposan meg- 

tréfálta az örökösöket A legujabb vég- 
rendelet-szenzációval egy nemrég elhunyt 
detroiti cipőgyáros szolgál. A cipőgyá- 

ros gyárát és vagyonát az államra hagy- 

ta, raktárát, melyben nyolcvanezer pár 

cipő van felhalmozva, két fiára hagyo- 

mányozta, még pedig azzal a kikötéssel, 
hogy Edward, az egyik fiu, a balcipőket, 

Róbert. a másik fiu, a jobbcipőket örökli. 
Arról sem feledkezett meg végrendeleté- 
ben, hogy a két fiunak szigoruan eltiltsa 

a cipők párositását és értékesitését. A 

furcsa végrendeletnek az a magyarázata, 

hogy a két fin apjának rengeteg szomo- 

ruságot és keserüséget szerzett és az öreg 

jenki halála után igy akarta őket meg: 

büntetni. Most tehát az a helyzet, hogy 
Edward ur itt áll nyolcvanezer ballábra 

való cipővel, Róbert ur pedig nyolcevan- 
ezer jobblábra való cipővel, Mi azonban 

nyugodtan fogunk aludmi, mert amilyen 
ötletesek az emberek Amerikában, bizto- 

san találnak majd utat és módot arra, 
hogy a cipőket összepárositsák. 

ee . 

- Az értékes faláb. A laibachi 

rendőrség letartóztatta Lukics 

Fijó rokkant férfit, akit azzal vádol- 

nak, hogy kifosztotta a spalatói Má- 

ria templomot. A rokkant, aki szegé- 

nyesen volt öltözve, nagyarányu köl- 

tekezésével vonta magára a rendőr- 

ség figyelmét. Megvizsgálták Lukics 

Mijó falábát is és megállapitották, 

hogy azt kifurták és az üregben öt- 

venezer dinár értékü arany ékszere- 
ket rejtett el. Ezenkivül Lukics Mijó- 

nál tizenötzer dinár készpénzt is ta- 

láltak. 
- Stradivarius egy falusi vendéglőben. 

Luca Ion chisinaui vendéglős a napok- 

ban kétszáz lelért hegedüt vásárolt A 

hegedüt egy földmüves kinálta eladásra, 

mert nagy szüksége volt pénzre, Amikor 

azután a vendéglős fia megmutatta zene- 

tanárának a hegedüt, kitünt, hogy az egy 

Stradivari hegedü. A hegedü belsejében 

ugyanis megtalálták a világhirü hegedü- 

készitő mester kézjegyét, amely, ha való- 

dinak bizonyul, több millió lei értéküvé 

teszi a hegedüt. 

* Kertünnepély. A második kerü- 

leti Katolikus Ifjusági Egyesület au- 

gusztus elsején rendezi meg szokásos 

évi kertünnepélyét, amelyen változa: 
tos müsor és nagyszerü zene szóra- 

koztatja majd a közönséget. A rende- 

zőség mindenkit szeretettel meghiv. 

Felhőszakadás Délszerbiában. Dél- 

szerbiában és Boszniában óriási felhősza- 

kadások és viharok voltak, amelyek óriá- 

si károkat okoztak. A felhőszakadás kö- 

vetkeztében több helyen árviz támadt. 

Kraljevó és Mitrovica között ennek kö- 

vetkeztében megakadt a forgalom. Sok 

helyen az országutak viz alatt állanak, 

- Bóka József öngyilkos lett. Közöl- 
tük, hogy Bóka József huszonnégy éves 
cipészmester rejtélyes körülmények kö- 
zött öngyilkosságot követett el, Mivel az 
a gyanu is felmerült, hogy a fiatalember 

nem önkezével vetett véget életének, az 
ügyészség elrendelte a holttest felbonco- 

lását. A boncolás kétségtelenül megálla- 

pitotta, hogy a fiatal iparos öngyilkos 

lett. Ennek alapján az ügyészség megad- 
ta a temetési engedélyt és megszüntette 

a további vizsgálatot. 

- Rettenetes fegyver. Egy londoni 

lap szerint a francia hadsereg olyan 

fegyver felett rendelkezik, amely 

használhatatlanná teszi a félelmetes 

tankokat. Bombáról, illetve hatalmas 

erejü kézigránátról van szó, amely 

irtózatos erejü robbanó anyaggal van 

megtöltve. Hatása olyan, hogy képes 

megsemmisiteni a legnagyobb acél- 

szörnyeteget is. 

- Gyilkosság az öt leies beléptidij mi- 
att. A Severin-szörénymegyei Borlova- 
Borlóörményes község ifjusága tánemu- 
latságot rendezett és erre öt leies beléptiz 
dijat szabtak meg. Ursulescu Ilon le- 
gény vonakodott megfizetni a belépődijat 
és ezért szóváltásba keveredett Mara- 

nescu Aurel rendezővel A veszekedés- 
ből csakhamar verekedés lett, előkerültek 

a bicskák és Maranescu leszurta Ursu- 
lescut, A többi legény értesitette a csend- 
őröket, de mire ezek megérkeztek, az öt 

leiért gyilkoló Maranescu eltünt. Mara- 
nescu megszökött, de másnap önként je- 
lentkezett a Caramsebes-karánsebes! 
ügyészségen, ahol sirva jelentette kl, 
hogy nem akart gyilkolni. 

- Az egyik leggazdagabb indiai maha- 
radzsa Budapesten. India egyik dusgaz- 
dag fejedelméről érdekes képekkel illusz- 
trált cikket közöl a Délibáb uj száma, 
amely nagy terjedelemben és gazdag tar- 

talommal jelent meg. Pompás illusztrált 
rádiómüsorokat, egyfelvonásos szindara- 
bot, szinházi pletykákat, nagyszerü film- 
rovatot és több mint száz szebbnél-szebb 
képet talál az olvasó a népszerü szinház! 
képeslapban. A Délibáb egy száma 8 lel. 

- Iroczkijista orosz tisztviselők. 
Moszkvai jelentés szerint Kulikot, a 

kievi rádió igazgatóját több más tisztvi- 
selővel együtt elmozditották állásából. 
Azzal vádolják őket, hogy a rádióban 
meetürték a titkos troczkijista propagan- 
át. 

* Tartalékosok jelentsék be a cimvál- 
tozást. A helybeli hadkiegészitő parancs- 
nokság közli a területén lakó és a hadse- 
reg különféle alakulataihoz tartozó egyé 

nekkel, hogy ha lakásukat változtatják, 
kérjék az illetékes hatóságokat, amelyek- 
nél a lakásváltoztatást be kell jelente- 
niök, hogy értesitsék erről azonnal a had- 
kiegészitő paracsnokságot is a szükséges 

bejegyzés végett. Akik ezt aneá 
büntetésben részesülnek, 

Kérem izleljen meg holnap 
IV., Bul. Berthelot 16. sz. a. uj 
fiókunkban egy csésze kitünő 

Meinl-kávé 
Örvendeni fogunk Önt uj fiókunkban 

vendégűl láthatni 
luliu Meinil kávé- 

különlegességi 
üzlet 

zooaooa amt ssal zazayuzotottal 

- Lángoló tüzfolyam. Moreniben 

a Creditul Minier egyik szondájából 

kifolyó nyersolaj kigyulladt. Az 

égő nyersolaj mint egy lángoló tenger 

tenjedt széjjel minden irányban és 
mindent felgyujtott, amit utjában ta- 

lált. A lángoló folyadék egymásután 

lángbaboritott hat gazdaságot, egy 

malmot és egy üzleti házat. Oltásra 

gondolni sem lehetett. A Ploestiből 

odasietett tüzoltók a helyi tüzoltó- 

sággal mindössze arra szoritkoztak, 

hogy a tüzet lokalizálják, ami sikerült 
is. A kár 3 millió lei. 

- A falusi Romeót meglopta a városi 
Julia, Tyirin Milán Cene-csenei gaz- 
dálkodó néhány nap előtt feljelentést tett 

a rendőrségen, hogy korcsmai mulatozás 
közben tizennyolcezer leit loptak el tőle. 

A rendőrség meginditotta a nyomozást, 

amelynek során kiderült, hogy a gazda 

két társával több korcsmában járt és a 
lopást Kávási Julia szakácsnő követ- 
te el, akivel az egyik Doja-utcai vendég- 

lőben ismerkedett meg. Kávási tagadta a 
lopást, de a rendőrségnek feltünt, hogy 

a konyhában vadonatuj konyhaedény 
van. Erre Kávási Julia kénytelen volt 

beismerni, hogy az edényt a gazdától 10- 
pott pénzzel vásárolta. A lopott pénzből 

tizenkétezer leit a lakásán megtaláltak. 

- Félmillióval emelkedett Olaszország 

lakossága. Olaszország lakosságának szá" 

ma rohamosan emelkedik, Ezt mutatja 

az a római jelentés, amely szerint Olasz- 

ország lakossága ebben az esztendőben 

már 548.000 lélekkel szaporodott, 

- Harakiri és borus idő. Japánban 
az öngyilkosság kedvelt módja a ha- 

rakiri. Az utóbbi időben azután any- 
nyira elszaporodtak a harakirik, 

hogy bizottságot biztak meg annak 
megvizsgálására, mi az oka az öngyil- 

kossági járványnak. A bizottság je- 
lentéséből két érdekes dolog került ki. 

Először, hogy a 16-30 éves korig kö- 

vetik el a legtöbb harakirit, másod- 
szor pedig azt állapitotta meg a bi- 
zottság, hogy a legtöbb japán esős 

időben lesz öngyilkos. 

"* Karinthy Frigyes: Utazás a kopo- 

nyám körül. Karinthy saját felboncolt 

koponyáján keresztül élte át azt az él- 

ményt, amit soha még iró át mem élt - 

az orvosi tudomány lélekzetállitó csodá: 
ját, az agyoperációt. Kisérteties aktus 

s ahogy a felgyógyult agy mások számá- 

ra precizen betükbe önti az átélt élményt, 

még kisértetiesebb, Egy életen s minde- 
nen tulról jött embernek vallomása ez, 
ki ott utazott, hol senki más: a saját ko- 
ponyája körül. Groteszk és félelmetes té 
ma. Karinthy uj könyve az iró legkiv: 
lóbb müve, s a magyar irodalom ritka 
érdekességü, nagy nyeresége. Karinthy 

Frigyes: Utazás a koponyám körül cimü 
müve most jelent meg az Athenaeu 
kiadásában, ára füzve 106.- lei, 
182- lei, minden könyvkereskedésben 
vagy Depegenál Clui 



- Magyar prédikációk. 
dik kerületi 
niatemplomban a vasárnapi és ünne- 
pi nagymisék keretében magyar nyel- 
vü prédikációkat a legközelebbi he- 

A harma- 
római katolikus plébá- 

tekben a következő napokon tarta- 
nak: julius 25-én, augusztus §-án, 
augusztus 22-én, szeptember 5-én, 
szeptember 12-én és szeptember 26-án. 

- A Löffler-ház bérlőit nem lakol- 
tatják ki. Annak idején megirtuk, 
hogy a vasuti vezérigazgatóság a tu- 
lajdonát képező helybeli Löffler 
Bpalota földszint üzlethelyiségeinek 
bérletét augusztus elsejére felmondta 

azzal a megokolással, hogy azokra a 
helyiségekre saját magának van 

szüksége. Oprea Jon kereskedelmi 
és iparkamaiai elnök közbenjárására 

a vasuti vezérigazgatóság eltekintett 
az üzletek kilakoltatásától és azokat 

egy évig amig bérleti szerződésük 

tart, háboritlanul meghagyja a helyi- 
ségekben. 

- A Zöld-család gyásza, Carei- 

Nagykárolyban hetvenkét éves korá- 

ban meghalt özvegy Zöld Zoltánné, 

i'íncsor herceg esete 
az erdélyi nyári kacsávat 

Mintegy két hét előtt oradeai-nagyvá- 

radi jelentés alapján, amelyet a Rador 

távirati ircda továbbitott, mi is megir- 

tuk, hogy Windsor herceg és felesége 
nemsokára Erdélybe érkezik és a Wert- 

heim-család vendége lesz annak ciutelecii 
kastélyában. Egyik déli oradeai lap re- 

dakciójából röppent fel a nyári kacsa, 

mely azóta bejárva az egész sajtót, meg- 
hizva ujra és ujra jelentkezik. Legujab.- 
ban már azt irta a kezdeményező oradeai 
ujság, hoegy Windsor hercege két levelet 
is irt a ciutelecii kastélyba és magyar 
nóták kottáit kérte, Beszélgetést is közölt 
a kastély urnőjével ugy, hogy a hiteles. 
ség minden próbáját magán hordta az 
értesülés. És most jön egy másik oradeai- 
nagyváradi lap és az egész nagy szenzá- 

ciót nyári kacsává változtatja. Ha az 
egyik ujság kapott intervjut, miért ne 

kaphatna a másik is, - gondolta a lelep- 

lező ujság riportere és megjelent a ciute- 

lecii kastélyban. Erről az interjukérdés- 
ről a következőkben számol be: 
Csengetésünkre a komorna nyitott aj- 

tót. Bemutatkozunk és kérjük, szivesked- 

jék bejelenteni. 
- Uiságiró? Ki van zárva, A nagysága 

nem fogad, Elegünk van az ujságirókból. 

Most volt bent a nagysága a szerkesztő- 

ségben cáfolni. Fel van háborodva. Rot- 

schild baronesz egyetlen ujságiróval nem 
beszélt Oradeán, senkinek nem adott in- 

terjut. Egy szó sem igaz az egészből. 
Windsor herceg - egyetlen levelet sem 
irt ide. Én csak tudom, - teszi hozzá a 

komorna, - hiszen én veszem át a postát. 
- De kérem, kedves, - szabadkozunk 
- egy olyan komoly lap mégsem irhatja 
alap nélkül, hogy a Windsor-pár Ciute- 
leere jön. 

- Szó sincs róla, én csak tudom, Esze- 
ágában sincs Szamárság az egész. 
Tehát szamárság - nyári kacsahussal 

töltve. Ha azonban a Windsor hercege 
netalántán mégis akarna magyar nótá- 
ról kottát, a következő remek népdalt 
ajánlhatjuk, amely egy kicsit aktuális is: 
Káka tövén költ a ruca 
Esetleg ciuteleciesen igy lehetne meg- 

változtani: 
Káka tövén költ a kacsa, 

született Szabó Kornélia. Férje évti- 

zedeken keresztül igazgatótanitó volt 
Tormac-Végváron a református isko- 

lában. Néhány évvel azelőtt fia, aki 

apjának utódja volt az iskola élén, 

hasonló minőségben Carei-Nagyká- 
rolyba került és édesanyja vele 

együtt odaköltözött, ahol most örök- 

re lehunyta szemét. Halálát két fia 

Zöld Zoltán igazgatótanitó és Zöld 

Béla nyugalmazott őrnagy, valamint 

nagy rokonság gyászolja. Halála a 

Bánságban is őszinte részvétet keltett. 

- Anyakönyvi hirek, Születtek: Pakay 

Simon, Fock László Péter, Házasságot 
kötöttek: Beiszer György dr. állatonvos- 
főhadnagy és Wild Edit Vilma, George- 

vici Remus George lakatos és Luca Joa- 
na, Welebny Károly gazda és Mészáros 
Borbála, Perl Géza kereskedő és Gutt- 

mann Klára. Meghaltak: Glancser Sá- 
muel 27 éves, Zsarkó Jenő 79 éves, Patlós 
Julia, született Bolovics 78 éves korában. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud: 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény. 

meranzzras ket Tolnai Világlapja legujabb 

- Karinthy Frigyes: Tanár ur kérem. 
Karinthy Frigyes örökbecsü humoreszk- 

gyüjteménye „Ianár ur kérem', teljesen 
uj kiadásban jelent meg Vértes Marcel 

pompás rajzaival. Ragyogó Hhumorral, 

irásmüvészettel, megkapó ember és gyer- 
mekismerettel még senki soha nem irta 

meg ilyen derüsen és kacagtatóan az is- 
kolai életet és az iskolának örökérvényü 

tipikus diák és tanáralakjait, Karinthy 
Frigyes: „"Tanár ur kérem" most megje- 
lent kiadása kedvezményes áron rövid 
ideig, füzve 40.- lei, vászonkötésben 99.- 
lei, minden könyvkereskedésbenn vagy 
Lepagenál Clui. 

ágya mellett egy fiolát találta 

ben kokain volt, ezenkivül má 
tartalmazó fiólák is előkerültek. 
mnt fiatalembert, aki ezekkel a ni 

kel öngyilkosságot követett el, 
sulyos állapotban kórházba ; 

Gecrgescu Marasel diák a szüleih 
zett levelet hagyott hátra, amelyb 
li, hogy balsors üldözi Többs 
és a szerelemben sem volt szerenc 

- Akasztott ember a tem 
Tegnap reggel a második ke 

mető egyik fáján akasztott emb 

láltak. Kiderült, hogy az illet 

János hetvennyolc éves napsl 

Holttestét a temető halottas h 

ravatalozták fel. Tettének o 

retlen. Haubenreich Józse 

lán tegnap délután ujból be 

az öngyilkosság által megszen 

lenitett temetőt. 
- A hipnótikus gyóégyméd és a 

redes hindu okkultizmus összefü 
ről, a fakirok, yogik és rishik vil 

rejtelmeiről közöl rendkivül érdek 

Ezenkivül a legkiválóbb magy 

novelláit, közel száz pompás k 
nagyszerü folytatásos regényt tal 

olvasó a népszerü képeslapban. 
Világ e ezy száma 10 lei. 

Mezi 
MOZIK MUSORA 

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 22. 
Apolló-mozi; Nászut féláron. 
Capitol-mozi: A zöld láng. 
Tivoli-mozi: 18 óra a levegőben, 

ta he 

ÁAz ellopott 

ffőugecemény 
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Bodonyi elbocsátotta Ozorait: 

- Kedves uram, arra kérem, szi- 

veskedjék nekem s a feleségemnek je- 

gyet előjegyeztetni a jövő heti jávai 

repülőgépre. Egy nappal az indulás 

előtt itt ebben a szállodában találko- 
zunk. Addig egy kis kirándulást te- 

szünk Hágába és más hoillandi várc: 

sokba. Olyan gondtalanul fogunk csa- 

varogni méhány napig, mint ezernyi 

más vidám nászutas. 

Néhány nagyon szép és örömteljes 

nap következett. Nem gondoltak ez- 

alatt semmire, csak szerelmükre és 

gyönyörködtek a szép városokban és 

vidékekben, amelyeken megfordultak. 

Sárika volt az, aki elsőnek ijedten 

vette észre az idő mulását: 

= Jaj, Istenem, ma este Amster- 

damban kell megint lennünk. 

Pista elkomorult: 

Tyü, azt a herkentyüjét! Egé- 

szen megfeledkeztem róla. Legjobb 

kedvem volna táviratozni Ozorainak, 

hogy csak menjen egyedül és ha kéz- 

rekeriti Illésházi-Grashügelt, hát szá- 

moljon le vele egyedül, de én nem ha- 

gyom masamat nászutamban megza- 

varni. 

sárika azonban Jecsendesjtettes 

- Ne feledd el, Pista, hogy szülőid 
ér is meg akarod látogatni. 
Ez meggyőzte Bodonyit: 

- Igazad van. Megyünk, édes fiam. 

Este már Amsterdamban voltak. 

Ozorai detektiv még aznap este jelen- 

tette, hogy számukra gondoskodott a 
repülőgépen helyről és hogy másnap 

délelőtt tiz órakor már a repülőtéren 

kell lenni, 

- Ott leszünk, - nyugtatta 

Bodonyi. 

Ott is voltak. 

Egymás mellett ültek a repülőgé- 

pen. Kissé megilletődtek, amikor a 
repülőgép a magasba emelkedett ve- 
lük. Azonban a szorongó érzés hama- 
rosan elült és szinte jól érzés fogta el 

őket a levegőben a lágyan és gyorsan 

tovasikló gépben. Gyönyörködtek az 

alant elmaradó tájakban. 

Országhatárok fölött szállottak el. 

Csak estefelé szállott le gépük, hogy 
kiegészitse üzemanyagát, Akkor azon- 

ban már a negyedik országban voltak. 

Nemsokára ujból tovább indultak. A 

gép személyzete néhány gyors moz- 

dulattal az egyes fülkékben levő ké- 

nyelmes fotelokat ágyakká alakitotta 

át. Pista és Sárika egy kettős tülké- 
ben utaztak és éppen olyan biztonság- 

ban tértek nyugalomra, mintha vala- 

mi szállodában lettek volna. 

meg 

Különös, titokzatos dolog volt ez az 

éjszakai utazás a regülőgépen. A két 

fotelágy közti kis asztalkán villamos 

lámpa égett, amelyez azonban később 

eloltottak. Nem tudiak elaludni. Né- 

ha-néha váltottak halkan egy-két szót. 

Közben arra gondoltak, hegy alattuk 

falvak, varcsak országok népei béké- 
sen alusznak a biztos földön, ők pe- 
dig nagy magasságban suhannak t9- 

vább a sötét éjszakában. Nagy törhe- 
tetlen üvegből való ablakok választot- 

ták el őket a külső légtől. 
Mindketten némán tekintettek ki- 

felé. Ha a magasba néztek, csillago- 
kat láttak. Azok is lebegnek támasz 

nélkül az ürben, mint ők, - gondol- 
ták. De az is eszükbe jutott, hogy a 

csillagokat is éppen ugy tartja Isten 
láthatatlan tenyere, mint az ő repülő- 

gépüket. Ha lefelé fordult pillantá- 
suk, mélységes és áthatolhatatlan sö- 

tétség takart el előlük mindent. Csak 
olykor véltek felismerni valami fel- 

cikkázó fénycsóvát. Bizonyosan ak- 
kor szállottak el valami agyol vá- 
ros fölött. 

Egyikük sem tudta másnap, hogy 

mikor jött rájuk az álom. Mélyen és 

édesdeden aludtak. Nagy fényesség- 
re ébredtek. A felkelő nap vörös ko- 

rongja kiváncsiskodott be a fülke ab- 

lakán. Csodálatos látvány volt. Aztán 

letekintettek, de egészen alant még 

mindig sötétséget láttak. A magasban 

sokkal előbb van napfölkelte, mint 

lent a földön. Nemsokára azonban, 

amikor a nap korongja keleten maga- 

sabbra emelkedett a látóhatár pereme 
fölé, a mapsugarak mindent sárgára 

aranyoztak odalent. 

-A földön megindul az élet, 

szólt Bodonyi Pista a feleségéhez - 
ideje nekünk is felkelni. 

Valóságos modern repülő szálloda 
egy ilyen messzejáró repülőgép. Van 

benne fürdőszoba és külön mosdófül- 

ke is. Ha az utasok az éjszakai alvás 

után reggel rendbehozzák magukat, 

bevonulnak az étterembe, ahol izlése- 
sen teritett asztalok mellett váloga- 

tott reggelii várja őket. Husz embert 
szállit az ilyen repülőgép és a legna- 

gyobb kényelemmel gondoskodik ró- 

luk. Reggeli után az utasok visszavo- 

nulhatnak saját fülkéikbe, ame 
a személyzet addig rendbelz 

vagy ott maradhatnak a szaloni 
alakitott ebédlőben, amely ismét 
délben és este kapja meg a fel 

roszos asztalokat, amelyek addi 

szen laposra összehajtva egy ki 1 

kében állanak. 

A rveggelinél Bodonyi 
Ozorai magándetektivet. 
Szegénynek az arca nagyone 

rött és ráncos volt. 

Panaszolta, hogy nem birja a 
lőgépen való utazást és a leve 
tengeri betegséget kapott. 

Az egyik pincér azzal vigas 
hogy ez más utassal is előford 
nem tart sokáig. A fő az, hogy 
teg jó sok szeszes italt fogya 
Ezzel alapos adag rumot töltött 
jába. 

A pincérnek igaza volt, mert 
rai délig annyira jobban lett, 
valódi farkasétvággyal fogyas 
az ebédre föltálalt ételeket. 

Délután már élénken magya 
Bodonyinak. 
- Én mondom önnek, 

gette - hogy Illésházi-Grashüg 
nem sok előnye van velünk szel 
Az angol repülőgép, amelyen eliült 
nagy pihenőket tart utközben 
gyarmatokon. Bombayig utazik 
a repülőgépen, ahol átszáll egy 
és pedig holland gépre, amely 
Jáva szigetére. Neki azonban 
nyem szerint nem is fontos, h 
kor érkezik oda. A fő csak 
hogy minél előbb elkerüljön E 
ból, ahol nem érezte magát 
tonságban. 

viszor 

olyt. kön)



nt Pop Valér kereskedel- 

ter jelenlétében a Sibiu- 

eni árumintavását ünmnepé- 
nyitása. A megnyitás alkal- 

miniszter beszédében kiemel- 

a román gazdasági élet nagy 

kon ment át az utolsó né- 

alatt, amennyiben a mező- 
on kivül erősen fejlődött az 

rmelés. Az utolsó két évben 

befektetések elérték a három 

leit, az ipati fejlődés erős 
ett és ma már a külkereske- 
érleg nagy aktivumot mutat 

gnyitást követő banketten 

ter örömének adott kifeje- 

y ay szász kisebbség harmó- 
együttdolgozik a többséggel. 

gy az iparvállalatok elsősor- 

át tőkéjükre, saját vezetőik 
eés saját munkásaik szor- 

védelméről szóló törvényről 
galmára alapitják fejlődésüket, de 
nem kevésbbé tény, hogy fejlődésük- 

ben az állam segitségükre van. Az 

ipar fejlődésben van, de továbbra is 

állami támogatásra szorul. Figyelem- 

be veendő azonban, hogy a lakosság 

rétegeződése megváltozott, intellek- 

tuelek és szakemberek tömege elvár- 

ja, hogy abban a hazában, amelyért 
vérét adta, munkára találjon. Ez a 

követelés történelm: igazság, hiába 
találják egyesek jogosulatlannak. 
Egyes vállalatok nem érezték át ezt 
a helyzetet. Azt mondom - fejezte 

be szavait Pop Valér - nyissátok 
meg kapuitokat a román munkás szá- 
mára. Innen, ebből a városból mon- 
dom ezt az egész országnak, mert aki 
ettől huzódozik, az szembe fogja ma- 
gát találni a román elem védelméről 

szóló törvénnyel. 

ORUTOTTÁK AZ ADÓOBEHAJ.- 
GLALÁSI JOGÁT. A pénzügy- 

um rendeletet adott ki, melynek 
n az adóbehajtással megbizott 

ay] ezentul csak az adótartozással 
IV lló vagyonrészeket foglalhat- 
mi ddig ugyanis sokszor előfordult, 

IKy nylag kis adótartozások miatt 

ves egész termését, egy iparos 

ikészletét, vagy egész bankköve- 
efoglalták. Hasonló szabályok 

a pénzbüntetések behajtásá- 

lődött a behozatali enge- 

adása. Bucurestiből jelentik, 

kereskedelmi miniszterium 

entálási igazgatósága meg- 

a harmadik negyedévre szóló 
tali engedélyek kiadását. A 
kvótát kiadják a legtöbb or- 

kivételt egyedül Németor- 
Csehország és az Egyesült Álla- 
épeznek, amely államokra csak 

egy bizonyos százalékát ad- 
miután a devizakészletek a 
behozatali kvótát nem fedez- 

hult a bánsági buzapiac. A kül- 

lac ellenyhult és ez hatással volt a 

piacra is, ahol a buza irányzata 

ult. Az üzleti forgalom is elcsen- 

tt és az árak is csökkentek kissé. 

eri iránti érdeklődés azonban fo- 

és a tengeri ára megszilárdult. 

árak a következők: óbuza 450, 

78 kilós 450, uj buza 80 kilós 455, 

300, régi zab 360, uj zab 300, uj ta- 

árpa 380, uj tavaszi árpa 350, 

, káposztarepce 720, bánsági rep- 

ökmag 820, kismalmi liszt a 30/70- 

ztásból 800, nagymalmi liszt 820 

kilónkint. 

e a kender- és lentermés. A 

elésügyi miniszteriumhoz be- 

jelentések szerint az idei len- 

ndertermés nagyon gyenge. En- 

ka a nagy szárazság, amely 

befolyásolta a növényzet fej- 

ARAK ESÉSÉT VÁRJÁK. 

lentik hogy a tegnapi olasz 

szinte katasztrófális áreséssel 

ért is azok, akik szarvasmarhá- 
döttek Olaszországba, érzékeny 

geket szenvedtek. A Romániából 
zágba küldött árut 190 vagonra 

a a csökkenő irányzat Olasz- 

ovább tart, ugy az áraknak 

ök kell, mert ezeket jelenleg az 

ltal fizetett árak határozzák 

Alapitási láz a fővárosban. A bucu- 

vestii kereskedelmi és iparkamarához 

az utolsó hónapokban garmadával ér- 

keztek a kérvények, amelyekben 

egyesek, vagy társaságok cégük be- 

jegyzését kérik. Január elsejétől 

kezdve nem kevesebb, mint 2000 

egyéni cég és 490 társascég kérvénye 

futott be. Elsősorban élelmiszerüzle- 

tek alakultak, a társascég legtöbbje 

a textilszakmához tartozik. A beru- 

házott tőkék nagyságát még hozzáve- 

tőleg sem lehet megállapitani. 

udnivalók 
a szabadtéri előadásokról: 

A DARAB CIME 

Martosés Huszka hangulatosnagyoperettje 

A főszerepet Krémer Manci játssza 
A szinpad emeletes és tőbbsiku 

A darabban kétszáz statiszta szerepel 

A zenekar hatvan tagu és Szabó Ica vezényli 

Csermák Lajos a kitünő tenorista betétet énekel 

A balettet Valkay Károly balettmester tanitja be 

A rendezőség ötezer ülőhelyről gondoskodott 

OLCSÓBB LESZ A VAJ. A mai nap- 

pal a Zentralgenossenschait, melynek 

árai irányadók a Timisoara-temesvári 
piacon, a vaj nagybani árát az eddigi 78 

leiről 72 leire szállitotta le, miután a me- 

zei munkálatok zöme végetért és evvel 

kapcsolatban a tejérkezések nagyobb 

mértékben folynak, 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 
30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 
lira - -740, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.838-77.24, 

csah korona 4.76-4.90, osztrák schilling 
28.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

Valuták magánárfolyama. 

32.50-33.50, pengő 34-35, 

tik, hogy a kontingentálási igazgató- 

„szankcionált" és 

német márka - A5, dinár 2.85-83, 
ee0 

Sportesem ények 
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(Az első 
szám a vételt a második az eladást jelen- 
ti). Francia frank 7.50-7.80, svájci frank 
40-40,50, dollár 173-175, angol font 860- 
880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

dinár 3.50- 

3.75, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 
arany 1080-1120, arany font 18380-1420. 

Megvonták a „szankcionált" cégek 
behozatali jogát. Bucurestiből jelen- 

ság megvonta mindazon cégek beho- 

zatali jogosultságát, amelyeket a 
Nemzeti Bank az 1936. év folyamán 

amelyek a jegy- 
banknál azóta nem rendezték helyze- 

tüket. 

Magyar hölgyek nyerték 
a tőrvivás világbajnokságát 

A párisi vivóvilágbajnokság nől 
tőrvivó csapatversenye véget ért. A 
döntő küzdelmekből a magyar csapat 

került ki győztesen és igy elsőizben 

megnyerte a vivóvilágbajnokságot. A 

magyar női tőrcsapat a döntőben a 
dánokkal, angolokkal és németekkel 

került össze. A dánok és angolok ellen 

a magyar hölgyvivók könnyen nyer- 
tek de a német női tőrvivók ellen 

nagy harc után tudtak csak 9:7 
arányban győznii A döntő asszót 

Elek Ilona, az olimpiai győző, viv- 

ta a német Mayer Helénnel, aki a 

versenyre Amerikából hajózott át. Az 
utolsó asszónak nem volt tulnagy je- 

lentősége, mert ha a magyar-német 
döntetle- vivóverseny 8:8 arányban 

Külön villamosjáratok lesznek és a 

jegyek a visszautazásra is érvényesek 

Az előadás szombaton és vasárnap este lesz. 

A jegyek é0, 40 és 20 lejbe kerülnek 

és a szinházi pénztárnál már kaphatók 

Szombaton és vasárnap este tehát mindenki ott lesz: 

AZELECTRICA-PÁLYÁN 

a 

nül végződik, a magyar csapat jobb 

tussarányával akkor is bajnok. A ma- 
gyar csapat a győzelmet Elek Iioná- 

nak köszönheti, aki egyetlen asszót 

sem vesztett. A döntő küzdelmei alap- 
ján tehát bajnok Magyarország női 

tőrvivó csapata hat ponttal, második 
Németország együttese négy ponttal, 

harmadik Dánia két ponttal és negye. 

dik Anglia csapata, amely nem tudott 
pontot szerezni. 

Felelősségrevonás a román válogatott 
külföldi turájának balsikeréért 

Tilea, a fővárosi labdarugó szö- 

vetség elnöke a román válogatott 

csapat balti turájával kapcsolatban 
nyilatkozott és sajnálkozását fejezte 

ki, hogy a román B-válogatott csapat 

tréningjéül szánt tura célját megvál- 
toztatták. Kijelentettee meg fogja 
állapitani, hogy ezért ki felelős és 
annak azután viselnie kell a követ- 
kezményeket. Ez a tura megmutatta, 

hogy szükség van a szövetségi edző 

szerződtetésére, akinek előkészitésé. 
vel és felelősségével kell megrendez- 
ni majd a nemzetközi mérkőzéseket. 

. 

Timisoara-temesvári csapat Aradon 
A CAMT csapata vasárnap Aradon 

vendégszerepel, ahol az AMEFA 
együttese lesz az ellenfele. A vasár- 

napi mérkőzésre való tekintettel az 
aradi munkáscsapat Kertész edzűő 
vezetésével megkezdte a tréningeket. 

. 

DETRONIZÁLTÁK NURMIT 

A finnországi Koivolában atlétikai ver- 
senyek voltak, amelyeken az atléták meg- 
rohamozták Nurmi tizezer méteres re- 
kordját. A kisérlet sikerült, mert Salmi- 
nen olimpiai bajnok a tizezer méteres 
versenyen 30:05.5 mpt futott és ezzel Nur- 
mi 1924-ben felállitott rekordját átadta a 

multnak. Közben hat mérföldön is uj vi- 
lágrekordot állitott fel 29:08.4 mp. idővel 
és megdöntötte Nurmi Londonban elért 
világrekordját. 

Az Austria Budapesten 

A bécsi Austria amely fölényesen 
győzött Bécsben a Ferencváros ellen 
nagy előkészületeket tesz a vasárnap 
budapesti mérkőzésre. Az egyesület 

vezetősége biztosra veszi hogy 
Austria kerül a döntőbe és ezért már- 

s bejelentette, ragaszkodik a Lazio- 
val való döntő mérkőzéseknek az 
gusztus elsején, illetve avoladikán 
való övazalááioa 



Rádlió 
........ 

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 22. 

BUCURESTI 

6180: A reggeli müsor közvetitése 
18: Lemezek. 
18.25 Sport. 

13.40. Lemezek. 
14.15: Hirek 

16.45: Előadás. 

19: Chopin lemezek, 

19.45: Tánczene. 
21.15: Szórakoztató zene. 
22.45: Vendéglői zene, utána hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 13.05: Balalajka. 14.30: Lemezek. 

róliraetések 

Alkalmazás 

Szobainas 
vidékre, uriházhoz, megbizható, gyakor- 
lott, augusztus lere kerestetik,. Ajánlatok 

fényképpel „Vidék 3006" jeligére Fratii 
Lux S. A. Timisoara I., Str. Mercy 1. 
intézendők, (700) 

Szobaleány 

vidékre, uriházhoz, megbizható, gyakor- 
lott, augusztus 1-re kerestetik. Ajánlatok 
fényképpel „Vidék 3006" jeligére Fratii 

Lux S, A, Timisoara I.. Str. Merecy 1. 
intézendők, (699) 

Gyermektelen házaspár 

egyszoba-konyha lakást kap világitással, 

mosásért és kisebb kert gondozásáért. 
Cim a kiadóban (1885) 

Áuást keres 

Jóltőző mindenes 
özvegyasszony, azonnalra vagy augusztus 

lere állást keres. Vidékre is megy. Cim a 
kiadóban, (1881) 

Mosást, vasalást 

vállal házaknál, vak hadirokkant felesé- 
ge. Makamol, e Corbului 20. (1799) 

2 szobás 
szép parkettás utcai lakás kiadó. A leg- 
szebb helyen, park és virágkertek. III. 

Piata Crucii 2. (1855) 

Kiadó 

üzemnek vagy raktárnak több helyiség- 
ből álló szuterén. Cim II., Splaiul Kunz 

17.5.: 18: „Picur, a cukrászinas". „Egy 
nagy transsylvaniai szinész". 18.30: 
Hangverseny zenekar, 19.45: „Csokonai 
versek a dalok szárnyán". 20,35: Szalon- 
zene. 21: Külügyi negyedóra. 22: Cigány- 
zene. 23: Időjárásjelentés. 23.45: „Bohém- 
élet hanglemezről. 1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 20.35: Előadás. 21.05: 

Hanglemezek. 22: Jazz-zene Szalay László 

énekével, 22.55: Hirek. 
BECS. 20.25: Katonazene. Zene- 

kari hangverseny énekkel. 22.15: Szóra- 
koztató zene, 23.20: Zene. 
BELGRAD. 19: Lemezek. 20.50: A rádió- 

zenekar. 22: Zongorajáték. 22.30: Népda- 
lok, 23.20: Tánczene. 

MÜNCHEN. 20: Operettrészletek. 22.10: 

Hegedüjáték. 22.40: Közzene. 23.30: Tánc- 

zene 

22: Zenés mese- RÓMA. 20: Vegyes zene. 

a 

Gyönyörü kis birtok 
3 hold, a vadászerdei uton, közvetlen az 
erdő mellett 1 hold szőlővel, családi ház- 

zal, 
eladó, Cim a kiadóban. 

gazdasági felszereléssel 900.000 leiért 

(1856) 

játék utána zene és ének, majd tánczene. 
VARSÓ, 1915: Lemezek, 21.15: Könnyü 

zene 23: Lemezek. 

PEÉNTEK, JULIUS 23, 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 
18.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
1415: Hirek. 
16.45: Előadás. 

19: Zenekari hangverseny. 
20.30: Az Aida opera lemezeken, utána 

hirek, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13,05: Cigányzene. 14.30: Katonaze- 
ne, 1745: „A moszkvai Kreml". 18: „Nász- 

utasok", 16.30: Jazz. 19: Sport. 19.30: Mun- 

Családi ház 

2 szobás, nagy mellékhelyiségekkel, par- 

kirozott udvarral, eladó. III., Str. Chiriac 

14. IV. kerületi temetőnél. (1887) 

vasutimenetrend 
Ervényes 1937 

Vonatok indulása 

Timisoara, Domnita Elena állomásról 
Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyvonat Oradeáig (csat- 

lakozás Budapest felé) 
Aradra motorvonat 

Aradra gyorsvonat Oradeáig 
Aradra motorvonat 

Aradra személyvonat Oradeáig 

4.30 
6.44 
8.35 

10.15 

(csatlakozás Budapest felé) 12.25 
Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat 16.20 

Aradra személyvonat Oradeáig 19.52 
Aradra motorvonat 22.20 

7.30 
12.10 

13.55 

Bucurestibe gyorsvonat 

Bucurestibe Rapid-vonat 

Bucurestibe személyvonat 

Bucurestibe gyorsvonat 
Caransebesre motorvonat 4.15 
Caransebesre motorvonat 10.20 
Lugojra motorvonat 6.3 
Turnu-Severinre személyvonat 1.00 
Turnu-Severinre személyvonat 
Buziásra motorvonat 

Buziásra személyvonat 
Buziásra motorvonat 
Buziásra motorvonat 
Buziásra motorvonat 

Buziásra motorvonat 
Cenadra motorvonat 
Cenadra motorvonat 
Cenadra motorvonat 
Cenadra személyvonat 

Crucenire motorvonat 
Crucenire motorvonat 

május hó 22-től 
Vonatok érkezése 

Timisoara, Domnita Elena állomásra 

Aradról motorvonat 3.55 
Aradról személyvonat Oradeától 718 
Aradról személyvonat 9.453 
Aradról motorvonat 11.35 
Aradról személyvonat Oradeától 13.45 
Aradról motorvonat 15.45 

Aradról személyvonat Oradeától 
(Budapestről) 17.34 

Aradról motoryvonat 19.22 
Aradról gyorsvonat Oradeától 21.55 
Aradról motorvonat (Budapestről) 23.44 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.25 
Bucurestiből személyvonat 16.05 
Bucurestiből Rapid-vonat 19,32 
Canansebesről motorvonat 12.50 
Caransebesről motorvonat 23.35 
Lugojról motorvonat 21.08 
Turnu-Severinről személyvonat 6.50 

Turnu-Severinről személyvonat 9.55 
Buziásról motorvonat 7.50 
Buziásról motorvonat 12.15 
Buziásról motorvonat 14.50 
Buziásról motorvonat 17.55 
Buziásról személyvonat 20,45 
Buziásról motorvonat 22.55 
Cenadról személyvonat 730 
Cenadról motorvonat 12.45 
Cenadról motorvonat 16.17 
Cenadról motorvonat 19.25 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 11.55 
Cruceniről motorvonat 17.15 

kásféléra 20: Lemezet; 21: A 

forgószél", 22.25: Cigányzene. 23) 
járás. 23.15: Szalonzene, 24.30 line 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.30: Hega 
20.30: Előadás. 21: Fuvószene. 22.2 
BECS. 20.25: Dalok, 21: Ballac 

Vigjáték. 23.20: Tánczene, 

BELGRAD. 19.40: Népdalok. 23 
déglői zene. 

MÜNCHEN. 20: A rádtézenele 

versenye, 22.10: Dalos, zenés-es 

Szórakoztató zene. 

RÓMA. 20: Vegyes zene. 22: N 

neest, 23.30: Tánczene. 

VARSÓ. 19.10: Könnyü leme 

Beethoven müvek. 20.35: Dalok. 

mánzest 23: Vonósötös, 

Ó-német ágyak 
és éjjeliszekrények márványi 
csón eladók. Megtekinthető IV., 

lintinianu i4. házmesternél. 

öntött vaskályha 

jó állapotban lévő, csövekkel egy 

vételre kerestetik. Cimeket kér 
adóba leadni, 

Magánjáró 
8 HP. MAÁV. fogaskerekü, 

azonnal eladó üzemben megtenth 

Friedrich Dezső, IV., Str. Pop d 
ti 14. 

Gyermekkocsi 

keveset használt, jókarban lévő, 
eladó III, siz Eneas 100. 

önféle 

Kortsna 
jól menő, átadó. II. Str. Iorgovi 

Bérbeadó 

46 hold elsőrangu föld gazdaság 
tekkel, tejgazdaságnak igen alk 
kilóméter TimisoarátóleTemesvá. 

deklődni III., Str. Corbului 9, 

Javitóvizsgára garanciával eldes 
főleg a román és francia nyelv 
lomból nagy tanitási gyakorlat 1 
hölgy. Érdeklődni lehet minden! éln 
4-7 óra között Buley. Reg. Mar ! 
6. Dr. Backné. 

Herzi 
julius 26-án vállal mindenféle mabi 
Budapestre és vissza. Uj cim: 
Emanuel Gojdu 8. Telefon 17-24. 

Társ 

kerestetik jól jövedelmező vállall 
60.000 lei készpénzzel. Levelek a 
„Sinaia" jeligére, 

Uzina Electricá Comu 1 
és Str, Aurel Cosma sarok. (9268) Crucenire személyvonat 1812 Gieraról motorvonat 19.41 

Butorozott szoba aovept Jimboliáról személyvonat 6.55 limisoara különbejárattal, fürdőszobahasználattal, lára személyvonat a Jimboliáról személyvonat 9.58 Jimboliára személyvonat z4 ; No. 6088/1937 TRAA esetleg teljes ellátással, kiadó. IV., Str. Jizuboltáta személ t 1825 Jimboliáról Rapid-vonat 11.59 
Mircea Voda 3. (1850) inbonara elyvoni e Jimboliáról személyvonat 16.00 P bli : 

Modern Jimboliára Rapid-vonat 19.43 imboliáról személyvonat 21.42 icatiune 
egy és két szobás lakások különbejáratu Resitára szemelyvonat 7.55 Resitáról személyvonat 7.06 Se aduce la cunoslinta celor inte 
szoba, fürdőszobával, villában kiadók. Resitára motorvonat 11.40 Resitáról motorvonat 11.05 in ziua de 10 August 1937, ore 1 II, Bulev. Mihai Viteazul 15. (1860) Resitára motorvonat 1330 Resitáról motorvonat 17.05 se va fine in localul Primáriei Birc ' ; Resitára személyvonat 16.25 Resitáról személyvonat 2010 citatii, situat in circ. I., Piafa Liben 3 szobás Eesitára motoryonat 2015 Resitáról motorvonat 21.50 1, etaj I. usa No. 47, xratare prin Ina modern, hallos lakás az I. kerület köze Radnára motorvonat 503 Radnáról motorvonat 7.A4 veiala peníru procurarea a: consírua pontjában, augusztus I-re olcsón kiadó. Radnára meforvonat 10.40 Radnáról motorvonat 18.05 case de transformatori. Erdeklődni lehet és megtekinthető Str. Radnára motorvonat 1415 Radnáról motorvonat 15.50 Tratarea se va fine in conformita! Gen. Grigorescu 4 sz. (9199 Radnara motorvonat 1910 Radnáról motorvonat 2125 88-110 inclusiv din Legea Con! . neteszra motorvonat 6.02[Jarmatáról személyvonat 6.00 Publice, Regulamentului Ö. C. L 1 Cerneieazra motorvonat 16.30 Cerneteazról metorvonat 700 mele publicate in Monitorul Oficial ] 

Adás-véte Jarmatára személyvonat 18.46 Cerneteazról motorvonat 1740 din 4 Iunie 1931. 
mzzemuzzmtozzzozoososzoooon Stamorara motorvonat 1110 Stamoráról motorvonat 9.10 Oferfa se va face numai in co 

Varrógép Stamorara molorvonat 14.55 Stamcoráról személyvonat Versectől 1130 cu caeful de sarcini, care poafe fi 
jó állapotban megvételre kerestetik. Cim Stamorara személyvonat Versecig 19.50 Stamoráról molorvonat 1440 fecsre zi dela ora 11-14, in local a kiadóban. e875) stamorara motonvonat 5.50 Stamoráról motorvonat 1737 Electrice Comunale Timisoara, biro! Ferlnyek Stamorara személyvonat Versecig 7.55 Stamoráról személyvonat Verseetől 2010 nisfrativ, din circ. II., Piaja Coroni 

Dr. Scharif Gyula gazdaságából kapha- Stamorara személyvonat Baziásiz 16.25 a a Báziásról 706 Timisosra, la 19 lulie 193 tó a Csermák udvari üzlet helyiségében. Valeanira motorvonat Z2s arl szomélyvonat 1 Uzina Electrica Con 
IV. ker., egész nap, Gss1) Valcanira motorvonat 18.10 Valcaniról motorvonat 13.00 fi ! 

-Valcanira személyvonat 17.40 Valcaniról motorvonat 202;5 imisonra Fenyképezözép Tonel-Jánosföldére motorvonat 410 Ionel-Jánosföldéről motorvonat 7.25 
eg márka, olcsóm eladó. Cim a- kiadóban. loneleJánosföldéra motorvonat 1115 Ionel-Jánosföldéről mooryvonat 14.35 HIRDESSEN (1980) Tonel-Jánosföldére motorvonat 17.45 Tonel-Jánosföldéről motorvonat 21.10 A DÉLI HIRLA 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda 
. 

körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


